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Източник: Свободна Европа 

 

Заглавие: Здравната инспекция е глобила Терзиев заради боклука. Над 370 тона 

отпадъци са извозени за ден от три района 

 

Линк:   https://www.svobodnaevropa.bg/a/rzi-akt-vasil-terziev-sofia-

bokluk/33650409.html 

 

 
 

Текст: Регионалната здравна инспекция (РЗИ) в София е глобила столичния кмет 

Васил Терзиев заради неизпълнено нейно предписания, свързано с кризата с 

боклука. Това съобщи вицепремиерът в оставка Гроздан Караджов по време на 

парламентарния контрол в петък. 

 

Той отговори на въпрос на Станислав Анастасов от ДПС-Ново начало, което по-

рано тази седмица изпрати няколко сигнала до здравните и екологичните власти 

с искане за "спешна оценка на риска за живота и здравето на хората". 

 

Кризата с боклука в столицата започна преди около три месеца – първо в 

районите "Люлин" и „"Красно село", а по-късно в "Слатина", "Подуяне" и "Изгрев". 

https://www.svobodnaevropa.bg/a/rzi-akt-vasil-terziev-sofia-bokluk/33650409.html
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Столичното предприятие за третиране на отпадъци (СПТО) започна да почиства 

част от районите, въпреки че по принцип не се занимава със сметосъбиране. 

 

Темата стана повод за политически атаки срещу Терзиев от партньорите в 

досегашното управление - Делян Пеевски, Бойко Борисов и Слави Трифонов. 

 

В отговор на Анастасов вицепремиерът и транспортен министър каза, че в 

столичната здравна инспекция са постъпили 30 сигнала, свързани с проблемите 

със сметосъбирането. 

 

В тази връзка РЗИ е издала четири предписания на Столичната община (СО) на 14 

януари. Първото от тях не е било изпълнено и инспекцията е наложила акт за 

административно нарушение на Терзиев. 

 

На 20 януари изтича следващо предписание и тогава ще бъде направена здравна 

проверка в редица столични райони. Ако няма промяна, Терзиев може да получи 

още един акт, стана ясно от думите на Караджов. 

 

Изказване по темата направи и другият вицепремиер - Томислав Дончев. Той 

напомни, че премиерът в оставка Росен Желязков е предложил помощ на Терзиев, 

но кметът преценил, че СО ще се справи сама със ситуацията. Затова друга 

комуникация за боклука между правителството и общината не е имало, посочи 

Дончев. 

 

На този фон от общината съобщиха в петък, че само в рамките на един ден в 

четвъртък от трите най-засегнати столични райони са били извозени общо над 377 

тона отпадъци. От "Подуяне" и "Слатина" са изчистени над 146 тона, а от "Люлин" - 

още над 231 тона. 

 

Преди ден Терзиев за пореден път декларира, че "нямаме нужда от държавата да 

прави помен с чужда пита". 

 

"Имаме нужда да изпълнява своите задължения: инфраструктура, ПВУ, саниране, 

борба с незаконните сметища и въвеждане на депозитната система", каза още 

кметът на София пред медиите в четвъртък. 

 

Според него проблем в момента има в общо 5 района, а "останалите 19 са под 

контрол". 

 

"До тук се стигна, защото не се огънахме и казахме „не“ на необосновано 

високите цени, които някои хора обявиха, свикнали никой никога да не им казва 

"не". Знаем, че проблем има и че временната ситуация със сметосъбирането 

създава неудобства", коментира още Терзиев. 

 

През юни Столичната община обяви конкурс за избор сметопочистващи фирми, 

но през септември стана ясно, че за повечето райони има само по един кандидат, 

който в част от случаите предлага цени в пъти над заложените в поръчката. 

Общината отказа да подпише договори с повечето от тях. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Аджерпрес: Румънската корпорация "Салром" търси средства от ЕС с 

проект за рециклиране на хвостохранилища на стойност 180 милиона евро 

 



Линк: https://www.bta.bg/bg/news/balkans/1045360-adzherpres-rumanskata-

korporatsiya-salrom-tarsi-sredstva-ot-es-s-proekt-za-re 

 

 
 

Текст: Румънската национална корпорация за сол "Салром" (Salrom) е 

представила стратегически проект на стойност 180 милиона евро за достъп до 

европейски средства за рециклиране и оползотворяване на исторически 

хвостохранилища в района на Бая де Фиер, окръг Горж, съобщи компанията тази 

седмица, цитирана от Аджерпрес. Инициативата е предназначена да 

подпомогне кръговата икономика, зеления преход и сигурността на доставките на 

критични суровини за Европейския съюз. 

 

Инвестицията е насочена към рециклиране и оползотворяване на 

хвостохранилища и вторични потоци от експлоатацията и преработката на 

графитни шисти в Бая де Фиер, "превръщайки района в стратегически център на 

кръговата икономика на ЕС и демонстрирайки пълна интеграция на веригата за 

създаване на стойност – от експлоатация и преработка до рециклиране и 

повторно въвеждане на критични материали в икономическия цикъл", се добавя в 

съобщението на компанията, цитирано от румънската агенция. 

 

Проектът е насочен директно към целите на Закона на ЕС за критичните суровини 

(CRMA) чрез повишаване на сигурността на доставките, намаляване на 

зависимостта от внос и смекчаване на екологичните отговорности от историческия 

добив, уточнява цитираният източник. 

 

Според компанията, проектът ще разчита изключително на вторични суровини, 

добивани в ЕС, затворени системи за водоснабдяване, усъвършенстван контрол 

на емисиите и отговорно управление на отпадъците, в съответствие с принципите 

"Не причинявай значителни вреди" и изискванията за екологично, социално и 

корпоративно управление (ESG). Възстановеният графит ще бъде използван в 

приложения за зелена икономика и енергийна инфраструктура, докато 

минералните фракции ще бъдат оползотворени като функционални продукти за 

строителни работи и проекти за възобновяема енергия. 

 

Икономическото и социално въздействие на проекта е от значение на регионално 

и национално ниво, тъй като "инвестицията ще генерира стабилни работни места, 

ще подпомогне развитието на технически и индустриални умения в Горж – регион 

в преход – и ще засили ролята на Румъния в прилагането на европейските политики 

за зелен преход и кръгова икономика", заявява компанията. 

 

Също така, проектът е напълно съобразен с Териториалния план за справедлив 

преход на Горж, допринасяйки за устойчивото преобразуване на района. 

 

"Проектът "Озеленяване на минни отпадъци от Бая де Фиер – рециклиране и 

оползотворяване на минни отпадъци за възобновяема инфраструктура" е 

проектиран като част от интегриран индустриален комплекс, разработен от 

"Салром" в Бая де Фиер, с цел да обхване цялата верига за създаване на стойност 

в областта на графита в Европейския съюз. Инициативата за рециклиране допълва 

https://www.bta.bg/bg/news/balkans/1045360-adzherpres-rumanskata-korporatsiya-salrom-tarsi-sredstva-ot-es-s-proekt-za-re
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проекта на "Салром" за добив на графит, обявен за стратегически проект на ЕС 

през 2025 г., и проект за преработка на графит, представен по-късно същата 

година. Заедно трите проекта – добив, преработка и рециклиране – образуват 

интегрирана система, предназначена да увеличи максимално използването на 

ресурсите, да затвори циклите на материалите, да намали екологичните 

задължения и да осигури доставките на критични суровини за ЕС", каза цитираният 

източник. 

 

От "Салром" заявиха, че първият им проект, на стойност 198,3 милиона евро, 

включва добив и първична преработка на графитни шисти за производство на 

високочист графит за батерии, особено за електрически превозни средства и 

съхранение на енергия. Втори проект, на стойност 250 милиона евро, за 

усъвършенствана преработка на графитни шисти е в процес на оценка от 

Европейската комисия. Общо трите проекта на "Салром" възлизат на 628 милиона 

евро. 

 

"Чрез тази инициатива "Салром" възнамерява да укрепи позицията си на 

стратегически европейски играч в областта на критичните суровини и 

демонстрира ангажимента си към отговорна индустриализация, сигурност на 

доставките и устойчиво развитие в подкрепа на енергийния преход на Европейския 

съюз", заявиха представители на компанията. 

 

Източник: ПловдивПресс 

 

Заглавие: Радостна вест за Перущица – министър Генов спря цех за рециклиране 

на стари гуми 

 

Линк: https://www.plovdiv-

press.bg/2026/01/15/%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%B

0-%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82-%D0%B7%D0%B0-

%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%83%D1%89%D0%B8%D1%86%D0%B0-

%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%80-

%D0%B3%D0%B5/510807/ 

 

 
 

Текст:  Радостна вест за Община Перущица. Министърът на околната среда и 

водите е отменил решение на пловдивската РИОСВ, според което не е нужно да 

се прави ОВОС за изграждане на площадка за рециклиране на стари 

автомобилни гуми, намираща се в непосредствена близост до къщите на хората. 

 

Община Перущица ще обжалва изграждането на площадка за стари гуми 

 

Решението на министъра напрактика спира проекта и ако фирмата „Еколайф-

2014“ ЕООД, която стои зад това намерение, иска да продължи, трябва да започне 

процедурата отначало, като се съобрази с мнението на жителите и управата на 

Община Перущица. 
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Кметът на Перущица : Няма да позволя гуми да се рециклират под прозорците на 

хората 

 

ПловдивПрес припомня, че на извънредна сесия на Общинския съвет в Перущица 

преди месеци съветниците със свое решение възразиха срещу инвестиционното 

предложение. Според тях изграждането на такава площадка ще нанесе 

необратими поражения върху природата, здравето и качеството на живот в 

общината. Кметът на Перущица Николай Баков също се обяви против и изпрати 

писмо до МОСВ, че хората не я искат. Бяха събрани и подписи на жителите срещу 

площадката за преработка на излезли от употреба гуми. 

 

Радостната вест за решението на министър Манол Генов съобщи преди минути 

кметът на Перущица Николай Баков. 

 

Източник: Plovdiv24.bg 

 

Заглавие: Камера ще лови "замърсители" в Пловдив 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Kamera-shte-lovi-zamursiteli-v-Plovdiv-

2857272 

 

 
 

Текст:  Един от основните проблеми в район "Западен“ е чистотата. Получаваме 

много сигнали за нерегламентирани сметища. Нашите експерти от отдел 

"Екология“ ежедневно са на терен и сезират ОП "Чистота“ и Пловдивския общински 

инспекторат., сподели кметът Тони Стойчева. 

 

Тя е категорична, че администрацията на района ще бъде безкомпромисни към 

нарушителите и ще работи в няколко посоки. 

 

"Ще провеждаме информационни кампании за правилното изхвърляне на 

отпадъци, ще настояваме за подобряване услугата на сметопочистването, ще 

съдействаме за налага на санкции. 

 

Получаваме и сигнали от граждани за изхвърляне на строителни отпадъци. Ще 

направим всичко възможно нарушителите да бъдат идентифицирани.", каза още 

тя. 

 

По думите й много скоро ще заработи камера, която ще следи за 

нерегламентираното изхвърляне на отпадъци срещу входа на МГ "Акад. Кирил 

Попов“. На това място регулярно се образуват сметища от депониране на 

едрогабаритни отпадъци. 

 

Тя апелира гражданите да подават сигнали за нарушители, нерегламентирани 

сметища и други нередности на имейл: 

 

signali_zapaden@zapaden.plovdiv.bg  

 

https://www.plovdiv24.bg/novini/plovdiv/Kamera-shte-lovi-zamursiteli-v-Plovdiv-2857272
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Сигналите трябва да бъдат придружени със снимки, с видими регистрационни 

номера на автомобили (ако има такива), дата и час и адрес. 

 

Най-често източникът на замърсяване са едрогабаритни отпадъци - от мебели, 

строителни дейности и др. 

 

Гражданите могат да се обадят на тел.: 032/675 817 за организиране на извозване 

или ги изнесете до контейнерите в деня, в който се събират от ОП "Чистота“, по 

следния график: 

 

- Понеделник: зоната около Зеленчуковия пазар срещу Спортния диспансер 

 

- Вторник: Нов Смирненски (от ул. "Царевец“ до кв. "Прослав“) 

 

- Сряда и четвъртък: кв. "Прослав“ 

 

- Петък: Стар Смирненски (от бул. "Копривщица“ до ул. "Царевец“) 

 

 


